

計，有九大項：沂安徽銅陵有色金屬總公司選礦廠，沅甘肅鉑有色金屬總公司選礦廠，遼山東招遠金礦設計，林雲南箇舊銅礦選礦設計，杼雲南攀枝花鋼鐵公司選礦設計，洈鞍山鋼鐵公司選礦設計，洄武漢鋼鐵公司選礦設計，汜馬鞍山鋼鐵公司選礦設計，沐太原鋼鐵廠選礦設計，並編著選礦手冊共 14 分冊，主編選礦設計及銅礦的選礦技術專刊等。1989 年退休。

劉曹成家後，(1) 1950 年 1 月 29 日於上海生女劉文洪，及長，卒業於中國語言邏輯函授大學。適女婿潘子昂（上海人，1947 年 3 月生），得清華大學化子工程碩士學位，現任北京中日友好醫院臨床醫學研究所研究員，專長是電子顯微鏡。外甥女潘柳於 1985 年 11 月生，現就讀北京青年政治學院。1990 年 1 月 20 日生次外甥女潘林為初中三年級學生。

(2) 1954 年 11 月 6 日生男劉文京於北京，及長獲北京郵電大學通信程工學碩士學位，現任北京郵電大學副教授，兼碩士研究生導師。娶妻顧原（上海工程大學畢業，1957 年 3 月生）現任機械工業部北京起重運輸機械研究所高級工程師，孫女劉麗驍，1990 年 10 月 18 日生，現就初中二年級。

曹永榮夫人於 1992 年逝世後，劉學長和子女住一起；但因妻亡而傷心逾恆，不幸中風而成健忘人，卻每年皆寄來 Greeting card，我獲賀年片後，就覆 card 而常告訴他說，他的親筆簽名，筆力勁挺，年年有進步，福體待以時日必會發生「復原奇蹟」，然而今年（2004）孟夏 5 月 11 日因心臟病突發病變而與世長辭，享壽八十四歲。

我於今年 7 月 6 日接獲長公子文京報喪，並請我修正《考妣情思》一文，文後具名：子劉文京、媳顧原及孫女；女劉文洪、婿潘子昂及外孫女— 2004 年 7 月。文中要句摘錄：「…先考工作勤勉敬業，辛勞不求名利，忘身而願淡泊，以致力祖國建設為其志，民族興盛為其綱…。考妣含辛茹苦，相濡以沫，艱樸無華。高尚品德令後人銘諸肺腑…。」



下了班釣魚

— 沈洪燾

細草湖邊緣，蜻蜓水上飛，
一竿殘照裡，釣得小魚歸。